

2. krouc. pds.

① Napíšeme ve tvaru

$$\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{\arctan \frac{x^3}{1+x} - \frac{\pi}{2}}{\frac{1}{x^2}}$$

typ $\frac{0}{0}$

$\hookrightarrow \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{1}{x} = 0 \checkmark$

$\lim_{x \rightarrow \infty} \arctan \frac{x^3}{1+x} = \frac{\pi}{2}$

neboli $\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{x^3}{1+x} = \infty$

$\lim_{y \rightarrow \infty} \arctan y = \frac{\pi}{2}$

l'Hospital

$$\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{1 + \frac{3x^2(1+x) - x^3 \cdot 1}{(1+x)^2}}{\frac{-2}{x^3}}$$

$$= \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{(3x^2 + 2x^3) \cdot x^3}{(1+x)^2 + x^6} \cdot \frac{1}{-2}$$

$$= \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{\left(\frac{3}{x} + 2\right)}{\frac{(1+x)}{x^6} + 1} \cdot \frac{1}{-2} = \boxed{-1}$$

② Řada $\sum n^\alpha (1 - e^{-\frac{1}{(n+1)^2}})$ má vi. slou < 0 ,
 zkoumejme řadu $\sum n^\alpha (e^{-\frac{1}{(n+1)^2}} - 1)$

srovnávejme s $\sum n^{\alpha-2}$:

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n^\alpha (e^{-\frac{1}{(n+1)^2}} - 1)}{n^{\alpha-2}}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{e^{-\frac{1}{(n+1)^2}} - 1}{\frac{1}{(n+1)^2}} \cdot \frac{n^2}{(n+1)^2}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{e^{-\frac{1}{(n+1)^2}} - 1}{\frac{1}{(n+1)^2}} \cdot \left(\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n^2}{(n+1)^2} \right) = 1$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^x - 1}{x} \quad \text{MLPSS}$$

(Stejně jako, $x = \frac{1}{(n+1)^2}$)

$$= 1 \quad (\text{difer. exp})$$

$0 < 1 < \infty \Rightarrow$ obě řady "konvergují stejně"

$$\sum n^{\alpha-2} \text{ konv.} \Leftrightarrow \alpha - 2 < -1 \rightarrow \alpha < 1$$

Závěr Řada konv. (absolutně) $\Leftrightarrow \alpha < 1$,
 jinak diverguje.

$$(3) f(x) = |x+1|^{\frac{1}{3}} - |x-1|^{\frac{1}{3}}$$

všimáme si, že $(|x|)' = \operatorname{sgn} x = \begin{cases} 1 & x > 0 \\ -1 & x < 0 \\ \text{nejs} & x = 0 \end{cases}$

(včetně df $\operatorname{sgn} 0 = 0$, ale to se tu nehodí).

Proveš std. metod pro $x \neq \pm 1$ je

$$f'(x) = \frac{1}{3} |x+1|^{-\frac{2}{3}} \cdot \operatorname{sgn}(x+1) - \frac{1}{3} |x-1|^{-\frac{2}{3}} \operatorname{sgn}(x-1)$$

$$f'_+(1) = \lim_{x \rightarrow 1+} f'(x) = \lim_{x \rightarrow 1+} \frac{1}{3} \underbrace{(x+1)^{-\frac{2}{3}}}_{\rightarrow 2^{-\frac{2}{3}}} \cdot 1 - \frac{1}{3} \underbrace{|x-1|^{-\frac{2}{3}}}_{\rightarrow \infty} \cdot 1 = -\infty$$

$$f'_-(1) = \lim_{x \rightarrow 1-} f'(x) = \lim_{x \rightarrow 1-} \frac{1}{3} (x+1)^{-\frac{2}{3}} \cdot 1 - \frac{1}{3} |x-1|^{-\frac{2}{3}} \cdot (-1) = +\infty$$

$$f'_+(-1) = \lim_{x \rightarrow -1+} f'(x) = \lim_{x \rightarrow -1+} \frac{1}{3} \underbrace{(x+1)^{-\frac{2}{3}}}_{\rightarrow \infty} \cdot 1 - \frac{1}{3} \underbrace{|x-1|^{-\frac{2}{3}}}_{\rightarrow 2^{-\frac{2}{3}}} \cdot 1 = +\infty$$

$$f'_-(-1) = \lim_{x \rightarrow -1-} f'(x) = \lim_{x \rightarrow -1-} \frac{1}{3} \underbrace{(x+1)^{-\frac{2}{3}}}_{\rightarrow \infty} \cdot (-1) - \frac{1}{3} |x-1|^{-\frac{2}{3}} \cdot 1 = -\infty$$

Pro $x = \pm 1$ není $f'(x)$, neboť $f'_+(x) \neq f'_-(x)$.